
  
 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA ONZE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às dez horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca 

(Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão 

Filho (Elesbão Pereira Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da 

Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Nino Girão (João Perboyre 

Teófilo Girão Neto) Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza), Régis Rumão 

(José Régis Nascimento Rumão), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Cátia 

Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos 

Roberto Beserra de Andrade), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento 

Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante) e Rose Mayre (Rose  

Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de fevereiro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou 

o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: ofícios. No 

Pequeno Expediente, a Vereadora Gleide Rabelo requereu da SEINFRA, a 

recuperação das brinquedopraças instaladas na Praça Mais Infância – Profa. 

Elisidária M. de Oliveira, situada no Bairro 02 de Agosto (ao lado da Areninha) e no 

Parque das Crianças, ambos locais situados na Sede Urbana. Requereu da SEINFRA, 

que realize serviços de limpeza e terraplenagem na Rua Santa Clara, localizada no 

Bairro Divino Espírito Santo (PROURB). Requereu da SEINFRA, a limpeza e melhoria 

na infraestrutura da Rua Martinho Lutero, localizada no Bairro Divino Espírito Santo 

(PROURB). Solicitou da Prefeita Municipal e da SEINFRA, a conclusão da passagem 

molhada localizada na estrada que interliga os Distritos de Lagoa Grande e Juazeiro 

da Quintina. Solicitou da SEDUCTEC vistoria técnica nos transportes escolares, bem 

como a quantidade de monitores nestes transportes. O Vereador Nino Girão 

manifestou veemente repúdio à briga generalizada ocorrida durante a partida entre 

Fortaleza e Ceará, lamentando os episódios de violência registrados no evento 

esportivo. Ressaltou que o esporte deve ser instrumento de integração social, lazer e 

promoção da paz, não podendo ser associado a atos de vandalismo e agressão. 

Enfatizou a necessidade de conscientização da população, especialmente dos 

torcedores, quanto à importância do respeito mútuo, da convivência pacífica e da 

valorização do jogo limpo destacando ainda o papel das autoridades e das entidades 

esportivas na adoção de medidas que garantam a segurança nos eventos esportivos. 

O Vereador Régis Rumão manifestou sua satisfação com o andamento das obras da 

adutora da localidade de Boa Água, destacando a importância do referido 
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empreendimento para o fortalecimento do abastecimento hídrico e para a melhoria da 

qualidade de vida da população daquela comunidade. Falou sobre o carnaval de 

Morada Nova, sem gastos exorbitantes e valorizando artistas locais.  No grande 

expediente a Vereadora Gleide Rabelo falou sobre os projetos que serão votados: 

Reajuste dos Professores e reajuste dos servidores que ganham um salário mínimo. 

Falou do seu projeto de indicação que “Estabelece a modalidade de Planejamento 

Domiciliar Docente do magistério da rede pública municipal de ensino de Morada 

Nova/CE e dá outras providências. ” Destacou que o Planejamento Domiciliar Docente 

visa proporcionar maior autonomia, eficiência e qualidade ao trabalho pedagógico, 

reconhecendo que muitas atividades essenciais ao processo de ensino-aprendizagem 

— como elaboração de planos de aula, correção de avaliações, análise de resultados, 

estudos e registros em sistemas educacionais — podem ser realizadas de forma mais 

produtiva em ambiente domiciliar, com foco, concentração e otimização do tempo. A 

Vereadora solicitou à Prefeita Municipal e à Secretaria de Administração (SEAD) 

informações acerca dos critérios adotados para a concessão de licenças aos 

professores da rede municipal de ensino, tendo em vista que o referido benefício 

estaria sendo concedido a alguns servidores e negado a outros, o que indicaria 

possível tratamento desigual. Requereu, ainda, esclarecimentos e transparência 

quanto aos procedimentos e fundamentos legais adotados pela Administração. O 

Vereador Renato das Vazantes falou com alegria da relevância da obra da adutora 

de Boa Água, região muito sedenta em Morada Nova. Parabenizou a vereadora Rose 

Mayre pela recondução do povo ao distrito de Uiraponga. Desejou para aquela 

comunidade muito progresso e paz. Ressaltou que a comunidade do Dourado está 

imensamente satisfeita com o asfalto que está sendo concluído, parabenizando a 

prefeita por todo o seu empenho para com esta obra e para com a pavimentação 

asfáltica do Perímetro Irrigado. Agradeceu ao Secretário de Agricultura Eduardo 

Júnior pela parceria. O Presidente da Casa Hilmar Sérgio fez referência ao discurso 

proferido pelo Vereador Nino acerca do tema “mentira”, esclarecendo que o ex-

Prefeito Vanderley Nogueira não faltou com a verdade ao mencionar sua contribuição 

para o asfaltamento da localidade do Dourado. Destacou que a população não se 

interessa por disputas sobre a autoria das ações, mas sim pela efetivação das obras 

e benefícios para o município. Informou que irá requerer à Prefeita Municipal que 

solicite aditivo de emenda parlamentar ao Deputado Júnior Mano, com o objetivo de 

estender o asfaltamento do Perímetro Irrigado até o Setor 7, que possui ligação com 

a CE. Recordou, ainda, que Manoelzinho Castro foi o primeiro a debater a 

necessidade de asfaltamento do PIMN. Pontuou que o ex-Prefeito Vanderley Nogueira 

se encontra na condição de pré-candidato, razão pela qual sua fala gerou 

repercussões e debates. Parabenizou a Prefeita Municipal e todos os que lutam pelo 

desenvolvimento de Morada Nova. Mencionou as diversas ações e benefícios 

realizados pelo ex-Prefeito Vanderley Nogueira no distrito de Pedras, apesar de não 

ter obtido êxito eleitoral naquela localidade. Por fim, ressaltou a postura humilde de 

Vanderley Nogueira, solicitando que o mesmo retificasse sua fala, reconhecendo e 

pontuando o trabalho contínuo e exaustivo desenvolvido pelo Vereador Neném do 

Dourado em prol da estrada do Dourado. O Presidente abordou, ainda, outro tema ao 
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relatar que foi procurado por um representante dos motoristas do município, o qual 

expôs questionamentos acerca da lei que dispõe sobre a concessão de adicional de 

insalubridade à categoria, aprovada em maio do ano anterior, a qual deveria ter 

entrado em vigor na data de sua publicação. Destacou equívocos por parte da atual 

gestão, bem como de administrações anteriores, quanto à efetivação do referido 

direito, e solicitou que o benefício passe a ser implementado a partir do mês de março. 

Mencionou, também, que o DNOCS viabilizou a construção de uma passagem 

molhada na localidade do Frade, necessitando, para a conclusão da obra, do apoio 

do Município com o fornecimento de algumas carradas de material, requerendo, 

assim, a colaboração da Prefeitura Municipal para a devida execução do serviço. O 

Vereador Rheuber Almeida destacou a importância do projeto de sua autoria que 

visa à implementação da Guarda Legislativa, ressaltando que a iniciativa tem como 

objetivo fortalecer a segurança institucional da Câmara Municipal, bem como 

contribuir para a organização e o bom funcionamento das atividades legislativas. Em 

seguida, comentou acerca da nova passagem molhada da comunidade dos Melões, 

registrando sua expectativa de que a obra apresente maior durabilidade, tendo em 

vista que a estrutura anterior foi danificada rapidamente pelas chuvas. Enfatizou a 

relevância de obras bem executadas, capazes de garantir a trafegabilidade e a 

segurança dos moradores da região. O parlamentar voltou a chamar atenção para as 

diversas comunidades que necessitam de raspagem e manutenção das estradas 

vicinais, a fim de assegurar melhores condições de acesso e deslocamento, 

especialmente para trabalhadores e estudantes. Informou que apresentou solicitação 

de pavimentação de ruas da comunidade de Lagoa das Carnaúbas, atendendo a 

pleitos antigos da população local. Também requereu a instalação de bueiro na 

localidade de Neblina, com a finalidade de facilitar o tráfego, sobretudo do transporte 

escolar, proporcionando mais segurança aos alunos. No tocante ao esporte, o 

vereador solicitou a realização da Copa Distrital em Morada Nova, bem como a 

promoção de campeonatos voltados ao esporte de praia, destacando o papel do 

esporte como instrumento de inclusão social, promoção da saúde e fortalecimento dos 

laços comunitários. Por fim, ressaltou a necessidade de retomada da Olimpíada do 

PIMN, evento tradicional que contribui para a integração entre as comunidades e para 

o incentivo às práticas esportivas no município. O Vereador Davi Sousa destacou a 

necessidade de recolocação do busto em homenagem a Francisco Andrade Teófilo 

Girão, na Praça da Matriz, após a conclusão das obras de reforma do referido 

logradouro, ressaltando a importância da preservação da memória e do patrimônio 

histórico-cultural do município. Na ocasião, requereu a convocação do servidor público 

municipal Antônio Barbosa Filho, Agente de Trânsito lotado na Autarquia Municipal de 

Trânsito de Morada Nova, reiterando o Requerimento nº 002/2026, a fim de que sejam 

prestados esclarecimentos sobre temas pertinentes à atuação do órgão. O 

Parlamentar também solicitou a realização de audiência pública para debater a 

problemática dos animais de pequeno porte soltos nas vias públicas de Morada Nova, 

com o objetivo de buscar soluções conjuntas entre o Poder Público, órgãos 

competentes e a sociedade civil, visando à segurança da população e ao bem-estar 

animal. Informou, ainda, que o presidente do SINDSEP relatou a existência de 
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servidores com divergências cadastrais junto ao PIS/PASEP, motivo pelo qual o 

Vereador afirmou que encaminhará a demanda ao Secretário de administração Júnior, 

solicitando providências para a regularização da situação funcional dos trabalhadores. 

Por fim, ao tratar do período carnavalesco, manifestou preocupação com os 

recorrentes casos de assédio sofridos por mulheres, reforçando a necessidade de 

conscientização da sociedade quanto ao respeito, à dignidade e à integridade 

feminina. Destacou, ainda, o papel dos homens na promoção de uma cultura de 

respeito, não se omitindo de suas responsabilidades. Encerrou desejando que o 

Carnaval transcorra de forma tranquila, pacífica e segura para todos. Na Ordem do 

Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização favoráveis ao Veto ao Autógrafo nº 

064/2025 – (Projeto de Lei nº 094/2025), que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas escolas públicas 

municipais e cercanias de Morada Nova, e dá outras providências.” O Presidente 

Hilmar Sérgio pediu vistas.  Projeto de Indicação Nº 004/2026 - objeto: “Estabelece a 

modalidade de Planejamento Domiciliar Docente do magistério da rede pública 

municipal de ensino de Morada Nova/CE e dá outras providências. ” Aprovado em 

turno único de votação. Projeto de Lei Nº 002/2026 - Concede o Reajuste do Piso 

Salarial dos Professores da Rede Municipal de Ensino, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 003/2026 - Dispõe sobre o reajuste da remuneração dos servidores 

públicos municipais, dos aposentados e pensionistas vinculados ao regime próprio de 

previdência, dos cargos de provimento em comissão e contratados, para adequação 

ao piso mínimo nacional e dá outras providências. Projetos aprovados em duas 

votações sem interstício de tempo, conforme acordo de lideranças.  Não havendo mais 

o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para 

o dia Dezenove de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e Seis. Do que eu, Lúcia Gleidevania 

Rabelo, Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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